LENGUA CASTELLANA
Febrero 2018

TIPO A

— Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE LECTURA OPTICA.

— Recuerde que cada acierto vale 1 punto y que cada error resta 0,33.

1. Contiene un error de contenido:

a) Las unidades de una lengua son
limitadas y se combinan entre si, segun
un codigo linguistico propio, para
expresar infinitos mensajes.

b) Solo debe considerarse sincronico el
estudio de la lengua actual.

c) La grafia o letra es la representacion
del fonema en la escritura.

d) El signo linguistico es la union de un
significante y un significado.

2. ¢Qué enunciado presenta un uso
correcto de la tilde?

a) Se lio y me mandoé el badl a mi y
no a ti.

b) jQuien fuera tan feliz como él!

c) Di6 un traspie al subirse al tiovivo.
d) jQue se te de bién!

3. Senale la opcion bien puntuada:

a) El es arquitecto; su hermano, médico.
b) iji Primer dia de vacaciones. !!!

c) Oye; compra 2 kg. de arroz.

d) No le gustan las peras, los platanos, ni
la sandia.

4. Hay un error de contenido en la opcion:
a) No siempre que hay un acento fonico o
prosodico, hay acento grafico o tilde.

b) Un diptongo es una secuencia de dos
vocales distintas que se pronuncian en
una sola silaba.

¢) Un signo de cierre de interrogacion no
debe ir seguido de punto.

d) El sujeto y el verbo siempre deben
separarse con una coma.

5. ¢,En qué opcidn hay un adverbio y una
preposicion?

a) mas, sin

b) aqui, desde

C) como, pues

d) nadie, hacia

6. Marque el enunciado incorrecto:

a) La derivacion es el unico procedimiento
de formacion de palabras.

b) El sustantivo y el adjetivo son clases de
palabras con significado léxico.

¢) El modo es un morfema verbal.

d) La preposicion y la conjuncion son dos
clases de palabras invariables.

7. ¢En qué enunciado no hay un
pronombre personal?

a) Lo hizo para su amigo.

b) ¢Le gusta ir a ese restaurante?

c¢) Usted sera bien recibido.

d) Es la actriz a quien todos admiran.

8. ¢En qué opcidn no hay una perifrasis
verbal?

a) Juan debe de estar ahora en casa.

b) Suelo despertarme temprano.

¢) Manana tienes que llegar antes.

d) Pensaba celebrarlo con toda su familia.

9. Marque la opcion incorrecta:

a) Al revés es una locucion adverbial.
b) Anduve es pretérito perfecto simple.
c) Cuyo es un pronombre relativo;

d) Triste es un adjetivo calificativo.

10. Marque el enunciado incorrecto
segun la norma:

a) Estaban justo detras nuestro.

b) Esa area de terreno es urbanizable.

¢) A mi hermano lo vieron con Maria.

d) La renta espafiola es menor que la
media europea.



LENGUA CASTELLANA
Febrero 2019

TIPO A

— Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE LECTURA OPTICA.

— Recuerde que cada acierto vale 1 punto y que cada error resta 0,33.

1. Marque la opcioén incorrecta:

a) Una lengua sirve como instrumento de
expresion y de comunicacion entre los
miembros de una comunidad linguistica.

b) En el signo linguistico la asociacion entre
significante y significado no es arbitraria.

c) La grafia o letra es la representacion del
fonema en la escritura.

d) El estudio de la lengua puede realizarse
desde una perspectiva sincronica |y
diacronica.

2. Indique la palabra que refleja un uso
incorrecto de la tilde:

a) examen

b) reir

C) guion

d) acuatico

3. Marque la opcién incorrecta:

a) Las palabras aire, boina y suefio contienen
un diptongo.

b) Las palabras buey, fue, criais no deben
escribirse con tilde porque son monosilabos.
c) Siempre que hay acento fonico o
prosodico, hay acento grafico o tilde.

d) La mayoria de las palabras del léxico
espafiol son tonicas.

4. ; Qué enunciado esta bien puntuado?

a) ¢ Cuantas pastillas debo tomar, doctor?

b) Ponte la chaqueta que hace frio.

c) La reunidn es a las 11.00 h., en la planta
32.

d) Sabes su DNI?. Si, pero no te lo digo.

5. Senale el enunciado correcto segun la
norma:

a) Mi preferida es aquélla.

b) A Miguel le vieron en Paris.

¢) Han urbanizado todo esa area.

d) Estaban justo detras suya.

6. Hay un error de contenido en la opcion:

a) La palabra, el sintagma y la oracién son
unidades de analisis gramatical.

b) Las siglas se escriben con mayusculas y
sin puntos entre las letras que la integran.

c) La derivacion no es el unico procedimiento
de formacion de palabras.

d) La disciplina que se ocupa de la
confeccion de los diccionarios es la
morfologia.

7. Contiene un error de contenido la opcion:
a) Hambre es un sustantivo femenino.

b) Contentas es un adjetivo calificativo con
morfema de género y de numero.

¢) Esto es un pronombre demostrativo.

d) Con es una conjuncion.

8. Sefiale el enunciado correcto:

a) La renta espanola es menor a la media
europea.

b) A aquella reunion asistieron ventiuno.

c¢) Contra mas veces lo digas, peor para ti.

d) Sucedio en una fecha posterior a esa.

9. Hay un error de contenido en la opcion:

a) Salir es una forma no personal del verbo.
b) Contar es un verbo irregular.

c) Lavara es una forma verbal en futuro
simple de indicativo.

d) Caer en la cuenta es una locucion verbal.

10. Senale la opcion incorrecta:

a) El adverbio suele poseer morfemas de
género y numero.

b) El sustantivo y el adjetivo son clases de
palabras con significado léxico.

¢) El modo es un morfema verbal.

d) La preposicion y la conjuncion son dos
clases de palabras invariables.



LENGUA CASTELLANA
Febrero 2020

TIPO A

LECTURA OPTICA.

— Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus
respuestas (RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE

— Recuerde que cada acierto vale 1 punto y que cada error resta 0,33.

1. Margue la opcion incorrecta:

a) Hay actos de comunicacion no
intencionados.

b) El lenguaje verbal es el principal medio
de comunicacion humano.

c¢) El conjunto de palabras que integran una
lengua se denomina léxico.

d) Las letras no tratan de representar
graficamente los fonemas.

2. ;Qué palabra esta mal acentuada?
a) Tréiler.

b) Caido.

c) Guion.

d) Truhan.

3. Indique el enunciado bien puntuado:

a) Llegué a EE.UU. en 2.015.

b) Riega tu las plantas ya que te sobra
tiempo.

¢) Hola Luis. ¢ CoOmo estas?

d) Alas 12 h sera la conferencia.

4. ; Qué enunciado esta mal acentuado?

a) Esa palabra se escribe con te.

b) Por ti he dejado mi pais.

c) Todavia no han construido la casa.
d) No lo ha hecho, aun cuando se lo
indiqué.

5. Marque la opcion incorrecta:

a) Las palabras monosilabas no son todas
atonas.

b) Las palabras llanas deben escribirse con
tilde si terminan en la letra y.

c¢) El pronombre neutro aquello lleva tilde.

d) El sustantivo si ‘nota musical’ no lleva
tilde.

6. El analisis morfologico correcto es:
a)a-tarde-c-er
b)a-tard-ec-e-r
C)a-tard-ec-er
d)a-tarde-c-e-r

7. Sefiale la opcion correcta:

a) La forma verbal safisfacio esta bien
conjugada.

b) El superlativo de pequerio es menor.

c) Hubiereis amado es pretérito
pluscuamperfecto de subjuntivo.

d) Ex profeso significa ‘con intencion’.

8. ¢En qué opcidon hay un error de
contenido?

a) Poner se conjuga como un verbo regular.
b) Mar es un sustantivo de género ambiguo.
c) La vocal tematica no aparece en todas las
formas verbales.

d) Avestruz es un sustantivo epiceno.

9. No contiene ninguna anomalia:

a) A Isabel todos le quieren.

b) Le dije a mis padres que habia aprobado.
c) Esa agua esta muy fria.

d) Tengo ventiun euros.

10. Las unidades gramaticales ordenadas
segun su rango, de mayor a menor, son:

a) sintagma, palabra y oracion

b) silaba, palabra y sintagma

c) palabra, oracion y sintagma

d) oracion, sintagma y palabra



LENGUA CASTELLANA
Febrero 2020

TIPOD

— Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE LECTURA OPTICA.

— Recuerde que cada acierto vale 1 punto y que cada error resta 0,33.

1. Sefale la opcion incorrecta:

a) El lenguaje es una facultad universal que
posee la especie humana para comunicarse.
b) La semantica es la parte de la linguistica
que se ocupa del estudio del significado.

¢) En la palabra queso hay un digrafo.

d) El signo linguistico no es arbitrario.

2. Marque el enunciado mal acentuado:

a) Juan vive en un duplex.

b) Prométele a Maria que vendras
mafana.

c) jQué inteligente es Antonio!

d) ¢ Qué quiere que le de?

3. Sefiale la opcidn correcta:

a) Los adverbios acabados en -mente nunca
llevan tilde.

b) En la palabra viento hay un hiato.

c) lglu se escribe con tilde por ser palabra
aguda acabada en vocal.

d) El pronombre personal i lleva tilde cuando
va detras de preposicion.

4. Marque el enunciado que no presenta un
error de puntuacion:

a) Como te llamas?

b) Oye mi padre esta alli.

c) Ana que es pastelera me enseid a
cocinar.

d) Maria, yo te ayudo.

5. En la palabra comilones:

a) -s es el morfema de numero
b) -ones es sufijo aumentativo
C) -es es el morfema de numero
d) comil- es el lexema

6. Seleccione la opcion en la que hay una
palabra parasintética:

a) endulzar

b) rascacielos

c) abrelatas

d) solecito

7. Senale la opcion incorrecta:

a) Urraca es un sustantivo de género
epiceno.

b) Nuera y yemo son sustantivos
heteronimos.

c) El plural de champu es champuses.

d) Guadalajara es un toponimo.

8. Marque la opcion formada por dos
adjetivos calificativos:

a) sendos - rojo

b) delgado - poco

Cc) rapida - celebérrimo

d) alegre - demasiados

9. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es
falsa?

a) Arrepentirse es un verbo pronominal.

b) Parecer es un verbo copulativo.

c) Cantaras es la segunda persona del
singular del pretérito imperfecto de
subjuntivo.

d) Amemos es la primera persona del plural
del pretérito perfecto simple de indicativo.

10. Marque la opcion en la que hay un
adverbio, una preposicion y una conjuncion:
a) cerca, y, aunque

b) pronto, que, alli

c) detras, desde, mas

d) bien, siempre, o



LENGUA CASTELLANA
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TIPOE

— Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE LECTURA OPTICA.

— Recuerde que cada acierto vale 1 punto y que cada error resta 0,33.

1. Sefiale la opcion incorrecta:

a) El conjunto de palabras que integran una
lengua se denomina lexicografia.

b) Como la lengua cambia, puede estudiarse
desde un enfoque diacrénico.

c) El sintagma y la oracion son unidades del
nivel sintactico.

d) En la palabra queso, qu es un digrafo.

2. Senale el par de palabras mal acentuado:
duplex - dio

rehen - caracteres

caida - dean

a
b
C
d) consensuais - ciempiés

)
)
)
)

3. Marque la opcidn correcta:

a) En la palabra pais hay un diptongo
ortografico.

b) La tilde diacritica distingue sé (del verbo
saber) y se (del verbo ser).

c) En espafiol las palabras agudas son las
mas frecuentes.

d) En espafiol existen algunas palabras
atonas.

4. ; Qué opcidn esta bien puntuada?

a) Para la falda necesitas 2 m. de tela.

b) jQué frio hace caramba!

c) Jaime, ¢te acordaras de llamarme?

d) Como ya te he dicho mi hijo nacié en el
ano 2.000.

5. Hay un error de contenido en la opcion:

a) La conjuncion o nunca debe escribirse
con tilde.

b) La raya debe ser mas larga que el guion.
c) El sujeto, cuando es extenso, debe
siempre separarse del verbo por una coma.
d) Ninguna sigla se escribe con puntos.

6. Marque el enunciado correcto segun la
norma:

a) Esa no es el aguila que vimos ayer.

b) El tenista suizo apreta mucho a su rival.

c) El publico ovaciond al tenor con sendos
aplausos.

d) Le dije a tus amigos que irias.

7. ¢ En qué opcion el uso de los pronombres
esta admitido por la norma?

a) Al delantero centro lo dieron un golpe.

b) A Enrique le puedo llevar yo.

c) A sus padres les llamara marfiana.

d) A la falda la sobran los volantes.

8. Hay un pronombre indefinido en la opcion:
a) Nadie ha compuesto una musica tan
bonita como él.

b) Luis no es un cualquiera; es el director de
la empresa.

c) Aquello ocurrioé hace tiempo.

d) De los libros que me recomendaste, solo
he leido el primero.

9. Indique el par formado exclusivamente por
preposiciones:

a) anoche, casi

b) ante, detras

c) hasta, aunque

d) pero, mas

10. Marque la opcion correcta:

a) En Lo consiguieron gracias a ti hay una
locucion adverbial.

b) Alegre es un adjetivo variable en cuanto
al género.

c) El femenino de juez puede ser la juezy la
jueza.

d) Hubiera cantado esta conjugado en
pretérito imperfecto de indicativo.
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TIPOE

— Para que su examen pueda ser corregido, DEBE MARCAR sus respuestas
(RELLENANDO TODO EL RECUADRO) en la HOJA DE LECTURA OPTICA.

— Recuerde que cada acierto vale 1 punto y que cada error resta 0,33.

1. Sefiale la opcion correcta:

a) La parte de la linguistica que se ocupa del
estudio del significado es la sintaxis.

b) En la palabra chocolate hay un digrafo.

¢) Una lengua es una realidad estatica.

d) Existen variedades geograficas del
espanol que son mejores que otras.

2. Marque el enunciado bien acentuado:
a) El pintaunas es rojo.

b) Marcos se comportd cortésmente.
c¢) La nifa subié al tiovivo.

d) Ayer vi un ciempies.

3. Sefiale la opcion incorrecta:

a) Los pronombres personales mi y ti llevan
tilde cuando van detras de preposicion.

b) Las palabras polisilabas se clasifican en
cuatro grupos segun el lugar que ocupa la
silaba tonica.

c) En la palabra bahia hay un hiato.

d) La palabra regalamelo es sobreesdrujula.

4. Marque el enunciado que presenta un
error de puntuacion:

a) Yo vivia en Madrid y ella, en Barcelona.

b) Tengo cita con la Dr.2 Lopez el proximo
martes.

¢) Buenos dias, ¢ como te encuentras?

d) Me gustaba el abrigo, sin embargo no lo
compre.

5. Elija la opcion incorrecta:

a) Estudiante es un sustantivo de género
comun.

b) El pronombre aquello es de género neutro.
c) Elefanta es una palabra epicena.

d) El verbo balbucir es defectivo.

6. Seleccione la opcion en la que hay
palabras compuestas:

a) humareda y anochecer.

b) abrelatas y rascacielos.

c) calzoncillos y mano.

d) tijeras y caries.

7. Marque el enunciado correcto segun la
norma:

a) La alumna aprobo6 sendos examenes.

b) Compramos ventidds copas para la fiesta.
c) Veiamos el futuro nigerrimo.

d) Las dijeron que no podian entrar a la
discoteca.

8. Marque el enunciado incorrecto:

a) Anduvo toda la noche sin encontrar el
camino.

b) Esta marfiana he impreso el trabajo.

c¢) Me pidio que satisficiera sus deseos.

d) Debe preveer las consecuencias de sus
actos.

9. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es
falsa?

a) Apenas es un adverbio de duda.

b) El adverbio es una palabra invariable.

c) Las preposiciones constituyen un
inventario cerrado.

d) Las conjunciones subordinantes solo
pueden preceder a una oracion.

10. Marque la opcion en la que hay una
CONjuncion y una preposicion:

a) mediante, por

b) aunque, con

c) pero, alli

d) siempre, aunque



